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Texte de la question

M. Pouria Amirshahi interroge M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, à la suite de la remise, le 28 avril 2025, du rapport confié à M.
Emmanuel Barbe sur les violences routières. Ce rapport met en avant plusieurs mesures structurelles utiles, en
matière d'aménagements urbains, de sensibilisation et de prévention des comportements à risque. Ces
propositions vont dans le bon sens pour faire reculer l'insécurité routière ; elles devront être intégrées dans le
prochain budget afin d'être mises en place. Il peut toutefois sembler lacunaire au regard de l'absence de
recommandations précises pour prévenir et sanctionner les actes de violence délibérée commis par certains
conducteurs violents. Alors même que ces comportements mettent gravement en danger la vie des usagers les
plus vulnérables (piétons, cyclistes), le rapport ne propose aucune mesure visant à exclure ces individus de la
circulation. Cette carence est d'autant plus frappante que ce rapport faisait notamment suite à l'assassinat de
Paul Varry, cycliste tué en octobre dernier après avoir été volontairement percuté par un conducteur sur une
piste cyclable. Ce drame a provoqué une prise de conscience collective sur la question des violences entre
usagers de la route, relançant la nécessité d'une réponse pénale face aux violences motorisées. L'association
Paris en Selle demande par exemple la suspension de permis et le retrait du véhicule pour tout auteur de
violence. Au-delà de la question des violences, c'est toute la question de la sécurité des usagers de la route qui
doit être abordée. Des propositions existent comme par exemple l'évaluation à intervalles réguliers de l'aptitude
à la conduite des conducteurs, proposée notamment par l'association « Sauver des vies, c'est permis ». Il lui
demande si des compléments sont envisagés pour intégrer au plan d'action contre les violences routières des
mesures qui auront un effet immédiat, permettant d'écarter dès maintenant les conducteurs dangereux des
voies de circulation.
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